Estadistica (Q) Clase Practica : 09/10/2012
2° cuatrimestre 2012 Intervalos de confianza

1. Se trata de medir el periodo de un péndulo con un cronémetro de precisién conocida. Las mediciones
registradas son de la forma X; = pu + ¢; donde p es el periodo real del péndulo y los términos €; son
variables aleatorias independientes con distribucion N(0,0,25). Las mediciones obtenidas fueron:

5,1 5,2 5,6 5,1 5,5 5,8 5,9 4,9 5,2 5,6

s

. Qué distribucion tienen las X;? ;jSon independientes? Interpretar el significado de p = E(Xj).

S

Encontrar un intervalo de confianza del 95 % para pu. jEs tnico?

o

Hallar el minimo niimero de observaciones necesarias para que el intervalo tenga longitud menor 0,04.

QU
L = O

Ahora intentamos medir el periodo con un segundo cronémetro de precisiéon desconocida. Se realizan
10 mediciones obteniendo el mismo promedio que con el primer cronémetro y estimacion de la varianza
s> = 0,25. Encontrar un intervalo de confianza del 95% para u con las mediciones realizadas por
este segundo cronémetro. ;jEs el mismo que en (b)?

e) (Qué sucede en cada caso si se realizaran 100 mediciones en lugar de 107 ;Y si se toman 10 mediciones
pero se pide un intervalo de confianza del 90 %?

2. Sean Xi,..., X, una muestra de variables aleatorias con distribuciéon N(p,o?).

a) Hallar un intervalo de confianza del 95 % para o2 si u = 1.

b) Hallar un intervalo de confianza del 95% para o2 si para una muestra de tamafio 23 se obtuvo

[3,976, 5,184] como intervalo de confianza del 95 % para u (con o2 desconocido).



Estadistica (Q) Clase Practica : 11/10/2012
2° cuatrimestre 2012 Intervalos de confianza asintéticos

1. Se quiere aumentar la producciéon anual de almendras en una zona de la provincia de Mendoza. Se observo
la producciéon de 140 parcelas elegidas al azar, plantadas con almendros, provistas de un nuevo sistema
de riego obteniéndose una media muestral de 525 kilogramos por hectarea y un desvio muestral de 18
kilogramos por hectérea.

a) En base a esta muestra hallar un intervalo de confianza de nivel asintético 0,95 para el rendimiento
medio de los campos con el nuevo sistema de riego.

b) El rendimiento medio de los campos con el sistema de riego tradicional es de 512 kilogramos por
hectarea. ;Hay razones para afirmar que el nuevo sistema de riego produce un rendimiento mayor?

2. Una muestra de 1000 votantes es encuestada respecto a cierta propuesta politica. Como resultado se
obtiene que 200 estan de acuerdo con la propuesta, 600 se oponen y 200 estan indecisos.

a) Hallar un intervalo de confianza de nivel asintotico 90 % para la proporcion poblacional de votantes
que se oponen a la propuesta.

b) ;Cuéntos votantes deberian encuestarse para que la longitud del intervalo obtenido sea menor o igual
a 0,027



